

严字当头抓安全 细处发力提效益 新字着力强管理 华煤集团公司东峡矿圆满完成去年生产经营任务

本报讯 2018年,华亭煤业集团公司东峡煤矿严字当头抓安全、细处发力提效益、新字着力强管理,实现了新发展新突破,全年完成原煤产量133.5万吨,完成年计划的100%;商品煤销量134.65万吨,完成年计划的100.86%;实现利润13883.41万元,完成年计划的130.65%。

“严”字当头抓安全,安全管理实现新提升。紧盯“个人零三违、矿井零事故”奋斗目标,按照“13363”安全生产工作思路,树立了“大健康”和“不想抓安全、不会抓安全、抓不好安全的干部是不讲政治的干部”等安全理念,做到了讲政治、提意识、高标准、严考核、强责任、抓安全。扎实开展反“三违”专项整治,查处、帮教“三违”人员74人次。深入开展“全员安全生产责任制深化落实年”活动,修订了360个岗位的安全生产与职业病危害防治责任制,充分发挥安全工资在推动安全生产工作中的杠杆作用,全年发放安全工资1084.35万元。加大安全责任追究,对87名管理人员处罚7.27万元,6名管理

人员受到安全问责。

“细”处发力提效益,经营业绩取得新成效。对全年生产任务、重点工程实行计划管理、精准调度,35219-2工作面实现安全回采,1140-820行人下山安全贯通,37121-1下顺槽、810南大巷掘进、1#副井维修等重点工程进展顺利,矿井有效生产时间降至304天,生产影响5802分钟,同比减少6638分钟。全面加强经营管理,全年利润达到1.39亿元,完全成本降低4.17元/吨,经营业绩创造了历史最好水平。从企业管理全过程挖潜力、控成本、提效益,完成处僵治困、提质增效任务1132.2万元,转煤增收245.94万元,副产品增收260.81万元,产品科车辆费用节约15万元,水费同比降低18.1万元,电费节约36万元,“三公”经费降低8.17万元。持续规范采购管理,完善管理制度,规范采购流程,全年完成非集采总量1088.6万元,全部做到了合理合规、公开公正采购。践行“绿水青山就是金山银山”的理念,将环保管理作

为“一票否决”考核内容,完成了锅炉脱硫除尘改造工程,编制了《东峡煤矿污染防治攻坚计划》,污水处理站、储煤场、噪音、放射源、矸石山、“三废”治理得到有效加强,矿井实现了清洁生产

和达标排放。
“新”字着力强管理,机制创新彰显新特色。坚持工资分配向一线职工、向苦脏累险岗位倾斜的分配导向,修订完善了《东峡煤矿绩效工资管理办法》,安全工资占比达到14%以上,最大限度激发全员安全生产的积极性和主动性。分阶段开展“制度宣贯执行年”活动,废改立制度482项,形成了用制度管人管事的良好氛围。升级传统安全培训模式,实施“壮骨”“启智”“塑形”“铸魂”四大工程,依托科队长讲堂、全员技能大赛、师徒带、职工动态安全档案等活动载体,为安全培训平台注入了活力,实现了“四个”转变:“四优”矿工培育效果初现。深化人才机制创新,制定了《东峡煤矿人才建设实施方案》,把每名员工都视为人才去开发、培养,公开竞聘了29名专业技术人员、10名基层班组长,对基层队伍配备了18名专兼职技术、机电(检修)副队长,鼓励引导31名职工参与学历提升教育,完成科技创新成果6项、“五小成果”47项、优秀论文14项,奖励8.5万元。(白银宝)

春节期间陇南电网运行平稳

本报讯 春节期间,陇南供电公司最大供电负荷554兆瓦,日供电量1134万千瓦时,分别比去年同期增长8.41%、5.39%,电网运行平稳。

为确保让全市人民度过一个亮堂堂欢乐祥和的新春佳节,确保节日期间电网及设备在良好状态下运行,春节前夕,该公司提前谋划、周密部署,制定详细的节日保电预案,执行领导轮流值班制,各基层单位严格执行值班制度,坚守工作岗位。春节期间,该公司各有关单位认真实施《春节期间陇南电网安全稳定运行保电方案》,陇南电网实施了全接线、全方位、全保护运行;为确保电网安全稳定运行,生产主管领导组织运维部、安监部、电力调度控制中心等部门和县供电公司共同坐镇生产值班室,对除夕夜电网的运行工作进行了现场指导和协调;各有关单位牢固树立大局意识,服从统一指挥,发现缺陷及时上报;为保证电压质量,电网调度室密切监视负荷及电压变化,确保了电网的安全优质运行和全市人民的节日用电需求。针对外出务工人员集中返乡等特点,为预防春节期间出现三相负荷不平衡问题,对配变负荷摸底并及时进行调整,对负荷较大台区配变进行增容更换。常态化开展隐患排查治理工作,发现问题及时处理,确保线路、设备安全稳定运行。利用微信等网络媒体对安全用电常识进行宣传并公布各供电所值班电话及台区经理手机号,方便用户咨询及报修,大大降低了投诉风险。(宋志刚 石婧)

奉献清洁能源 守护万家安全 刘家峡水电站安全生产跨越6400天

本报讯 截至2019年1月31日,刘家峡水电站连续安全生产迈上6400天,再次刷新该厂投产发电以来的最高纪录。

刘家峡水电站作为西北电网调峰、调频任务的骨干电厂,始终高举责任大旗,积极履行企业义务,为甘肃乃至西北经济的发展作出了突出贡献。该厂历来将安全生产作为企业工作的重中之重抓不懈,始终紧绷安全生产弦,以“零容忍”的态度和“铁腕治安”的手段,强管理、查违章、促整改、抓落实,充分发挥安全监督体系作用,强化“安全监察”权威,全力推进本质安全建设。

以安全发电为核心,该厂积极发挥安全管理“累积”效应,从“大处着眼、小处着手”,利用一切条件,调动职工“找问题”的积极性,及时发现和消除设备存在的隐患。加强对设备的维护工作,合理安排机组运行方式,努力降低机组空耗损失,提高负荷率确保设备安全稳定运行。严格落实“两票三制”,增强责任意识,提高巡回质量,用“三铁”反“三违”。

此外,该厂不断提升安全管理水平,牢固树立“大安全”理念。通过一把手讲授安全课、应急演练、安规考试、安全警示教育、紧急救护培训、安全随手拍等活动提高员工综合素质。严格落实“三项措施”及“危险点分析预控”,不断加强作业现场安全管理,规范员工安全行为,提升安全管理水平和全员安全生产意识,保证了安全生产长周期稳定运行。(侯齐)



为了消灭高寒地区的“冻害”,兰州局集团公司围绕加强高铁安全,加强对机械设备的维护与保养,强化施工组织和安全管理,确保春运期间列车安全运行。图为武威工务段张掖西高铁线路工区对线路进行测量和精调。宋佳龙 摄

定西公路局圆满完成春节保通保畅

本报讯 春节期间,定西公路局牢固树立“安全至上、畅通为主”的工作方针,采取积极有效措施,顺利完成了春节期间的公路安全保畅工作,为广大人民群众提供了安全便利的出行环境。

坚持路面日常养护不放松。局属各养护单位抢抓节前晴好天气,及时处治路面坑槽、裂缝等病害,做到了路面无影响行车病害;全力做好公路预防性养护,避免病害持续发展;加大公路巡查力度,及时发现各种路面病害,保证了路面平整、路况良好。

坚持隐患排查整治不放松。全局各单位集中组织专业技术人员对桥梁、隧道、急弯、陡坡、高边坡、平交道口等重点部位及事故多发路段以及安全附属设施进行排查清理,及时发现整治存在的安全隐患,做到了发现安全隐患一处、及时整改到位一处。

坚持路域环境整治不放松。进一步巩固路域环境整治成果,进一步加强公路视野范围内垃圾的清理力度,对公路两侧沿线居民倾倒的建筑、生活垃圾,降雪后撒铺的防滑料,未消融的积雪进行全面清理,确保路面干净整洁,公路路域视野范围内无垃圾,营造了良好的节日路域环境。

畅通;加强与气象部门沟通联动,做好公路日常气象预报和重大公路气象灾害预警工作;加大路况信息发布力度,利用公路沿线电子显示屏、车载显示屏、网站、微信公众号和服务电话等及时准确地向过往群众提供信息,科学引导车辆出行,有效减少了车辆拥堵。

坚持部门联动不放松。加强与交警、路政、清障等部门之间的联动协作,重点对违法侵占路产路权的标志标牌进行了清除;针对可能出现的雨雪冰冻等恶劣天气,及时上报、共享信息,确保公路安全畅通。

强化防滑保畅不放松。针对春节期间气温持续走低的现状,突出抓好低温天气路面结冰、积雪应对工作。2月9日至10日发生降雪天气后,局属各养护单位以雪为令,两级单位干部职工主动放弃休假,迅速集结,在各线路急弯陡坡、长大桥梁、隧道等事故易发路段进行除雪防滑作业,全面保障了管养公路的安全畅通,尽全力保障群众返程平安。

据统计,春节期间定西公路局共计进行2次除雪防滑防滑保畅,全局共投入人员473人次,机械车辆73台辆,撒铺防滑料535立方米,融雪剂123吨,清理垃圾189.5立方米。(李照军 段卫东)

坚持值班值守不放松。春节期间严格实行领导带班和24小时应急值班制度,确保政令、通讯畅通。

临夏州道路运输行业全力战春运

本报讯 2019年春运从1月21日开始,到3月1日结束,共计40天。临夏州运管局按照打造“平安春运、便捷春运、温馨春运、诚信春运”的目标要求,提前行动,周密部署,组织全州道路运输行业精心准备,全力做好春运工作,努力为广大旅客提供安全有序、便捷舒适、文明和谐的出行环境,确保春节重点物资运输畅通高效。

为加强全州道路春运工作组织领导,临夏州运管局与州交警支队、临夏公路局、州路政执法处联合成立了领导小组,印发了《关于认真做好2019年全州道路交通春运工作的通知》。1月17日,州运管局及时召开党组扩大会议,传达学习了省运管局春运工作方案,专题研究全州2019年春运工作,结合临夏实际,印发了春运实施方案,从运力保障、安全生产、优质服务等5个方面提出了具体要求。各县市运管分局也成立相应机构,落实辖区道路春运运输组织、信息报送、安全监管、应急保障、受理公众咨询、投诉、协调处理各类突发事件等工作任务。春运期间,全州运管部门、重点客运企业、客运站实行24小时值班和领导带班制度,确保政令畅通。

要求各县市运管分局和运输企业针对客流特点,做好运力准备,科学组织运输,保障道路春运高效有序。针对今年春节前学生流、务工流互相叠加,客流高峰来得早,持续时间长,节后客流相对平缓的特点,科学制定应对高峰客流的运输方案,调整班次密度,合理疏导旅客,适时调配运力。同时,进一步强化农村运输组织,保障农村、山区和边远地区广大农民群众节日期间返乡团聚、探亲访友的出行需求。全力保障重点物资运输,做好电煤、粮食等重点物资及肉禽、蔬菜等生活物资运输,满足节日人民群众需求。加强应急运力保障,制定并细化各类应急预案,应对春运期间客流高峰叠加、可能出现的低温冰雪等恶劣天气和客流骤增等突发事件。(潘尚秀)



为进一步加强春节期间党风廉政建设,进一步拧紧思想螺丝,清水公路段组织干部职工召开了节前集体廉政约谈会,着力加强节前作风纪律教育,与会人员一致表示要严于律己,勤俭节约,按制度办事,把握底线,营造风清气正廉洁的过节氛围。张添珍 摄

一线掠影

□魏金龙 吴敏 刘洁

临河村里新气象

“我们刚到这里的时候,土地盐碱大,一亩地收入不到500元,最近这几年开始种枸杞,建日光温室种蘑菇,一年下来人均纯收入8000元左右,全靠党的好政策。”瓜州县沙河乡临河村村民杨永恒说。

杨永恒所在的临河村是2008年移交到瓜州县的移民村,全村共4个村民小组,162户584人,5200亩耕地。建乡之初人均收入不到千元。如何改变现状,临河村按照“支部建在产业链、党员聚在产业链、农民富在产业链”的发展思路,积极引导群众发展枸杞产业和设施农业,为全村脱贫致富积蓄了强有力的发展后劲。同时,多方争取整合扶贫项目和资金,开展实用技术培训,解决了杨永恒这样的贫困户面临的发展问题,破除了制约产业的瓶颈,补上了增收脱贫的短板,让当下的脱贫道路成为长远的富民之路。

“我们刚到这里的时候,都是坑洼不平的土路,树也很少,风大风多,面对面都看不清,全家一度打了退堂鼓,现在柏油路铺到了家门口,土渠变水泥渠,闸门一提水就流到地里,还住上了宽敞明亮的安居房,通过环境卫生整治,面貌焕然一新,我们在这里生活得越来越舒心。”临河村二组村民宋慧芬扎根沙河,勤劳致富的信心足了。

近年来,在党建工作引领下,沙河回族乡临河村建成枸杞产业示范基地2个3641亩,占到了全村耕地的69.8%;建设循环农业园区1处,日光温室10座,种植反季节果蔬、食用菌等。截至2018年年底,临河村实现脱贫126户443人,剩余贫困户2户8人,全村贫困发生率1.4%。

视点

□北青

尽管春节消费增长的势头喜人,但春节历来是民众消费的一个高峰,这就需要我们以冷静的头脑来看待目前的经济走势,以更积极的行动来推进企业的自主创新,推进对企业的减税降费,积极提高民众就业率,促进民众收入增加,为消费市场的稳健增长提供可靠后盾。

春节不仅是中国人合家团圆的喜庆日子,也是百姓最舍得花钱的日子。商务部公布的数据显示,在刚刚过去的农历除夕至正月初六这段期间,全国零售和餐饮业实现销售额约10050亿元,比去年春节假期增长8.5%。

春节消费额超过1万亿元,这是一个激动人心的数据。中国经济增长的最终目标,是为了让人民过上美好生活,而人民过上美好生活的一个重要标志就是舍得花钱,花得起钱。最近几年,随着我国经济增长模式的转变,我国经济增速有所下降,舆论最为担心的就是民众的生活质量可能会出现下降。但春节期间出现的消费高峰生动地表明,这种担忧在很大程度上是不符合实际情况的,更明显的事实是,随着供给侧结构性改革的不断推进,我国国内市场正在逐渐兴旺起来,表现在GDP构成上就是消费占比不断提高,已经接近发达国家的水平,成为我国经济高质量发展的重要推动力。

国内消费市场出现的这种积极变化,主要在于在几年来经济转型的进程中,各级政府面对经济运行中的暂时困难,推进了两方面的工作。一方面,积极推进企业的自主创新,以满足民众不断增长的高质量消费需求。近年来,越来越多的企业投入到了自主创新,大量智能家电、新型数码产品等受到了消费者的青睐。另外,随着中国更积极地融入国际市场,加大对国外新型民用消费品的引进,也使国内消费需求得到了很大的满足。

消费增长正成为中国经济重要推动力

推进定向降准,仅去年一年就连续4次定向降准,今年年初又推出了幅度较大的全面降准,保证了企业能够得到及时的金融支持。在这同时,政府又在提高民众收入方面做了大量工作,特别是在去年底推出的个税改革中,不仅提高了起征点,而且第一次推出了专项扣除措施,使民众享受到了看得见的减税实惠,这对于今年春节消费市场走高起到了重要作用。

正是这种持续的改进措施,使我国的消费市场保持了顺畅和兴旺,在国内和国际经济走势不确定因素增加的情况下,成功地实现了推进国内经济增长的引擎从以前的投资扩张向以消费增长为龙头的方向转换,经济增长的成果开始更多地由人民群众所获得,经济增长的模式也由此更健康。

当然,就目前来说,我国经济运行中的各种不确定因素依然存在,有的不确定因素甚至还在滋长之中。特别要看到的是,尽管春节消费增长的势头喜人,但春节历来是民众消费的一个高峰,在春节高峰过后,接下来的一段时间国内消费还可

能出现一段平淡期。这就需要我们以冷静的头脑来看待目前的经济走势,以更积极的行动来推进企业的自主创新,推进对企业的减税降费,积极提高民众就业率,促进民众收入增加,为消费市场的稳健增长提供可靠后盾。

春节前夕,国家发改委等10部门联合印发《进一步优化供给推动消费平稳增长促进形成强大国内市场的实施方案(2019年)》,提出了六个方面24项的具体措施。10部门的这一意见紧紧抓住供给结构难以满足居民日益消费需求这一突出矛盾,坚持以供给侧结构性改革为主线,着力引导企业顺应消费升级的大趋势,更好满足人民群众对美好生活的向往,促进形成强大国内市场,推动消费平稳增长。

这是一个重要的目标指引。随着10部门提出的各项措施的落实,我国在汽车消费、新品消费、信息消费、城镇消费以及农村消费等多方面都将出现较为可观的进展,今年的国内消费市场,一定能够进一步成为中国经济增长的重要推动力。